
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion N° 2 du mardi 16 Septembre 2025 à 19h30 (Orléans) 
 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion du : 

à : 

16 septembre 2025 

19h30 (District du Loiret) 

Présidence : Sébastien VERYEPE 

Présent(s) :  Peter LEMAITRE, Christophe SZCZESZEK, Jacques LEVEFAUDES, 
Nicolas COUILLAUD, Fabrice LEMEUR et Alexis DEBRU 

Visio :  Pierre GAC, Sami MAKHOUL 

Excusés :  Yves DONFOUET, Dominique GAUTHIER, Bruno MALBRANQUE 

 
 
Ordre du jour : Effectifs – FIA – Formation arbitre club – R.I. - Stage début de saison - courriels 
 
 
Sébastien VERYEPE ouvre la réunion. Il adresse un prompt rétablissement aux collègues 
blessés ou convalescents. 
 
Sébastien fait un retour sur le Comité Directeur du 08/09/2025 : 
- Pas de mise en application des protocoles FFF : « l’exclusion temporaire FFF », « Apaisement » 
et « Contestation d’un officiel d’équipe FFF 
- Maintien des mêmes modalités d’application du règlement du carton blanc pour cette saison. 
Nous souhaitons une uniformisation de la part de la ligue de ces différents protocoles. 
- Les modifications apportées au règlement intérieur de la CDA ont été validées et mises en 
place pour cette saison. 
- Le district recevra prochainement 5 caméras piéton pour équiper certains de nos arbitres 
district. Sébastien a interrogé le Comité directeur sur les modalités d’attribution et de mise en 
œuvre de ces caméras. Attente du matériel et des instructions. 



 

 
 
Effectifs :  
FOOT2000  161  6 FFF / 36 en ligue / 118 en district 
Désignables 129  6 / 30 / 93 
 
Observations : 
Les arbitres D1 seront observés par Pascal RIEAU suite au départ de Nicolas ; 
Les arbitres D2 par Bruno ; 
Les arbitres D3 par Christophe, Olivier, Stéphane et nos arbitres de D1 et de Ligue. 
 
Formation FIA 2.0 : 
Cinq formateurs ont assisté à la formation du 30/08/2025 = Pierre GAC, Jacques LEVEFAUDES, 
Yves DONFOUET DJIFO, Sami MAKHOUL, Sébastien VERYEPE. 
La formation s’est bien déroulée et la nouvelle formule reste très intéressante pour nos futurs 
candidats. 
Fabrice notre C.T.A. rappelle que le déroulement de la FIA d’octobre doit respecter le 
formalisme prévu par la FFF, auquel les formateurs FIA ont été sensibilisés. 
 
Formation arbitre de club : 
La formation aura lieu le 20/09 et sera encadré par Jacques et Peter sur le site de Mardié. 
14 personnes inscrites à ce jour. 
 
Formation Initiale en Arbitrage : 
Mail d’un nouvel arbitre arrivant dans notre district qui souhaite s’impliquer dans la formation 
initiale des arbitres – Notre référent et le CTA le contacteront. 
Deux sites vont être retenus et seront communiqués rapidement aux clubs concernés et aux 
candidats. 
Les journées de formation se dérouleront les 4, 11, 18 et 25 octobre prochains. 
 
Projet COMET (groupe de travail sur les désignations) : 
Christophe informe qu’il a eu sa première réunion de travail avec la FFF sur les désignations. 
Il souhaite mettre en place une réunion commune avec tous les gestionnaires des districts de la 
ligue afin d’échanger sur les différentes expériences de chacun sur cette mission primordiale. 
 
Stage début de saison :  
Remerciements à la mairie de Semoy et au club, FC Semoy. 
La journée s’est bien passé, une bonne participation des arbitres de club. 
 
FUTSAL : 
Le stage des arbitres FUTSAL aura lieu le 27/09/2025, 
Yves DONFOUET et Sami MAKHOUL ont été nommés réservistes FUTSAL par la FFF. 
 
Jeunes : 
-U18 R2 = Alexis aura certainement un besoin d’arbitres séniors cette saison. Cependant il leur 
est rappelé que la priorité demeure les matchs séniors. Dans le cas de deux désignations le 
samedi (une en jeune et un autre en senior), l’arbitre devra informer le gestionnaire jeunes 
arbitres pour qu’il retire sa désignation en compétitions jeunes. 
 
-Pour les jeunes arbitres âgés de plus de 15 ans, conformément statut de l’arbitrage, les 
volontaires qui souhaitent doubler les week-ends seront désignés par le gestionnaire des 
arbitres en qualité d’assistant sur des rencontres de D1 et R3. 



 

Le responsable de la section jeunes transmettra une liste des jeunes arbitres potentiellement 
aptes à assurer cette mission. 
-Stage JAL : 10 jeune arbitres ont participé à ce rassemblement à CHATEAUROUX, dont 6 JAL / 4 
candidats JAL. 
Le stage fut une bonne expérience pour nos jeunes dont on souligne leur implication et leur 
sérieux– Remerciements à l’encadrant de notre CDA. 
Distinctions de deux groupes cette saison. Le test physique s’est bien déroulé. 
 
Discipline : 
Une sanction pour manquement administratif (indisponibilité tardive). 
 
Courriels reçus : 
CDA du 28 pour sur deux arbitres : Romain KROPP, Flavien PRENANT - Une réponse a été faite. 
 
Fin de la réunion 21h00 
 
Prochaine réunion mardi 14 octobre 2025 à 19h30 
 
 
 
 

Président de la CDA 
Sébastien VERYEPE  

 
 
 


